



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум Хорезмского обкома КП(б)Уз

УРГЕНЧ. (По телефону). Состоялся пленум Хорезмского обкома КП(б)Уз. Пленум обсудил: итоги VI пленума ЦК КП(б)Уз и постановления ЦК КП(б)Уз «О работе Хорезмского обкома партии»; ход выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «Трехлетний план развития общественного хозяйства и союзного производственного животноводства (1949—51 гг.)». По первому вопросу с докладом выступил секретарь Хорезмского обкома партии тов. Исхандаров.

По докладу развернулись оживленные прения. Учетчики пленума поддержали резкую критику обкома и особенно его первого секретаря тов. Исхандарова, допустившего серьезные ошибки и недостатки в руководстве хозяйством и политической работой.

Секретарь Хаварезского района партии тов. Норматов критиковал доклад тов. Исхандарова, ограничившегося перечислением недостатков, но не давшего оценки им.

— Бюро обкома, — сказал тов. Норматов, — на своих заседаниях обсуждало главным образом хозяйственные вопросы. В деятельности областного комитета преобладали канцелярские методы, секретарь его тов. Исхандаров администровал. Одна из его телеграмм в адрес райкома гласила: «Днями будем слушать Ваш отчет о ходе обработки хлопчатника. Бюро вымывает членов райкома, всех активистов». В районном комитете стали готовиться к отчету, известия в представлении бюро около 200 человек. Но в обком забыли о телеграмме, отчет не состоялся. Такой метод руководства ничего общего не имеет с принципами большевистского руководства.

Хозяйственными вопросами обком партии занимался поверхностно. Не осуществлялся контроль за деятельностью

советских и сельскохозяйственных органов.

Тов. Исхандаров грубо нарушал принципы коллективности в работе, не считался с мнениями членов бюро, принципиальные вопросы решал единолично.

Заместитель заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома КП(б)Уз тов. Глогов критиковал руководителей обкома за грубую замкнутость.

— Наш актив воспитывался в духе чиновничества, — заявил тов. Глогов, — Работники обкома партии тов. Матгалов попал в немилость к тов. Исхандарову за то, что сообщил вытеснительным органам о плохом использовании кадров в области.

Обком недооценивал роль первичных партийных организаций. Нередко в постановлениях для заседаний свимались отчеты секретарей парторганизаций, так как бюро переругивало вопросы распределения горючего, удобрений.

О недостатках в руководстве комсомольскими организациями говорил секретарь обкома ЛКСМУз тов. Атабаев. За последний год бюро обкома только раз обсуждало работу комсомола, да и это обсуждение носило формальный характер.

Тов. Рахимов — секретарь Гурленского района партии критиковал сельскохозяйственный отдел обкома партии и отдел пропаганды и агитации, которые увлекаются канцелярщиной, сбором сведений, вместо того, чтобы заниматься живым, практическим делом.

— Были дни, — сказал редактор областной газеты «Хорезм Хакнаматы» тов. Хамраев, — когда мы вынуждены были печатать сразу по два постановления обкома. Тов. Исхандаров принуждал публиковать множество постановлений за его подписью с целью саморекламы.

Обком плохо руководит областями и районной печатью.

В выступлениях указывалось, что партийные и советские органы области не приняли мер для преодоления отставания сельского хозяйства.

Руководство сельским хозяйством обком проводит через уполномоченных, минуя первичные партийные организации, подменяя советские и земельные органы. Не велось борьбы с оживительностью.

Выступавшие отмечали, что внутрипартийная работа во многих парторганизациях запущена. В обком и большинство районов партии неудовлетворительно поставлена контроль исполнению. Не уделялось внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов.

По второму вопросу с докладом выступил председатель облисполкома тов. Джуманов.

Пленум отметил, что в области неудовлетворительно выполняется трехлетний план развития общественного производственного животноводства. Крайне плохо обстоит дело с созданием в каждом колхозе не менее четырех животноводческих ферм.

Животноводство отстает потому, что нет повседневного руководства партийных и советских организаций этой важнейшей отраслью сельского хозяйства.

На пленуме выступил секретарь ЦК КП(б)Уз тов. Камалов.

Пленум принял развернутые решения по обсужденным вопросам.

Пленум обсудил также организационные вопросы.

За обеспечение руководства первым секретарем обкома тов. Исхандаров освобожден от занимаемого поста.

Первым секретарем Хорезмского обкома КП(б)Уз избран тов. М. Рахимов.

п. БОРОДИН.

Во главе движения новаторов

В пролетах литейного цеха висят плакаты, посвященные трудовым успехам лучших производственников. Крупными буквами напечатаны имена формирования Корникова, Валентина Тарасенко, песчаников Усанова и Лебедева, выдвинувших Позданинова.

... У пневматического станка — формирования коммунист Корникова. Время, оставшееся до гудка, он употребляет на подготовку рабочего места, во всех подробностях продумывая предстоящую трудовую день. Размеры и темпы движения формирования, каждая минута у него на учете. По окончанию смены на доске показателей появляется красочная запись. Корников выполнил задание на 210 процентов. Такой же результат у его партнера — формирования Еськова.

... У часового рунной формовки. Молодой рабочий Тютюнник формирует ответственные детали — лопатные рамы прядильных и ронных машин. Более чем вдвое перевыполняет ее ежедневное задание. Секрет успеха — в правильной организации труда. В строгим порядке лежат стелжи — их около тридцати — и другой инструмент. Не нужно хватать минуты на поиск стелжа. Каждый инструмент имеет свое место. Ни одного лишнего движения! Так экономится секунды. Из них складываются минуты, часы...

О таких людях знает не только цех, но и весь завод. Об их делах сообщает заводская и степная печать, им посвящена газетная агитация на предприятиях. Передовой опыт, лучшие приемы труда должны стать достоянием совет рабочих.

На помощь приходит замечательный помощник инженера Митициной топкоушной фабрики «Пролетарская поб-

да» Федора Ковалева — инициатора начального обобщения наиболее прогрессивных и производительных методов труда. Следуя примеру инженера-новатора, на заводе «Таштекстильмаш» начали изучать, отбирать и обобщать лучшие приемы стахановского труда.

Партийная организация завода первичной организации Ковалева как близкого, касающееся его дело. Передача стахановского опыта становится одним из главных вопросов в деятельности партийного комитета, цеховых парторганизаций, партгруп.

На днях состоялось заседание партийного комитета. Обсуждались вопросы руководства партийной организации изучением и распространением лучших приемов стахановского труда. Решено вместе с дирекцией завода создать широкие совещания инженерно-технических работников, посвященные этому вопросу. Комиссия, в которую входят инженеры, экономисты, представители конструкторского отдела и нескольких цехов, изучают положение в цехах и на участках, методы работы стахановцев.

Заводской партбилет намечал план бесед и лекций, посвященных новаторам труда. Темы ближайших лекций — «Почин инженера-новатора», «Опыт товарищеского опыта первого механического цеха Анисимова» и другие.

Агитаторы начали проводить беседы и громкие чтения о замечательном начинании Ф. Ковалева, о том, как это начинание будет претворено в жизнь в цехах.

Массово-политическая работа направлена на пропаганду патристического почин Ф. Ковалева. Как только в «Правде» появилась статья Ковалева «Наш опыт», на всех участках литейного цеха по инициативе парторганизации состоялось производственные совещания.

Немаловажное значение придается в цехе технической учебе, в которой рабочие проявляют большую тягу. Все трудники литейного цеха сдали госэкзамены. По 24-часовой программе прошли техникум на формовочном участке старший техник тов. Омельянов. Он ознакомил рабочих с сутью стахановских приемов работы формирования Корникова, объяснил, как стахановец экономит время, выполняя сложную операцию. 26 рабочих конвейера заимствуют лучшие методы труда. Формовщик тд. Степанов, Маркелов, Болдарев и другие, освоив приемы Корникова, вдвое перевыполняют нормы.

Старый мастер коммунист П. Р. Оиченко рассказывает на производственных совещаниях участкам о приемах стахановца-формовщика Тютюнника, имеющего много последователей. Завячичев тов. Тарасенко обучил своим методом тд. Шухамедова и Кочеткова, помог им стать квалифицированными зачинщиками.

В первом механическом цехе для широкого внедрения отобранных лучших приемов стахановцев — товарищ Малинов, Анисимова, Спиридонова. Инженерно-технологичного механического цеха тд. Бердский и Ибрагимов активно изучают и распространяют передовой стахановский опыт. Создана школа повышения производственной квалификации.

Партийным организациям принадлежит ведущая роль в борьбе за широкое внедрение наиболее совершенных стахановских приемов работы.

Понимая свою роль в решении этой большой задачи, партийная организация завода «Таштекстильмаш» делает все, чтобы каждый рабочий мог шире применить новаторство, инициативу.

С. БЕРЖАНЕР.

Ткани из хлопка нового урожая

Обе прядильные фабрики Ташкентского текстильного комбината имени Сталина приступили к переработке хлопка-волокна нового урожая. Приготовительные отделения фабрик приняли первые партии хлопка с Ташкентского хлопкоочистительного завода № 1. Вольнопервое сортирование, высшего класса. Хлопок нового урожая позволяет значительно повысить скорость оборудования, улучшить качество тканей. Из первых партий нового волокна вырабатываются вышние сорта миталей, сатенов, футертина.

Агрономы работают в укрупненных колхозах

В Вулдугурском районе первым откликнулся на призыв группы специалистов колхоза имени Кагановича, Самаркандского сельского района, агроном тов. Джалалов. Он изъявил желание пойти на работу в один из укрупненных колхозов. До этого тов. Джалалов был участковым агрономом. Честным трудом он завоевал большое уважение среди колхозников обслуживаемого им колхоза имени Ворошилова.

Недавно артель, объединившись с соседним мелким колхозом, проводила выборы нового правления. Агроном Джалалов единогласно был избран председателем совета урожайности, заместителем председателя колхоза избран агроном тов. Худайкулов.

Агроном тов. Веников избран председателем укрупненного колхоза имени Алишера Навои.

Лекции в сельхозартелях

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Областное отделение Общества по распространению политических и научных знаний усилило лекционную пропаганду среди сельского населения. Члены Общества стали чаще бывать в укрупненных колхозах, читать лекции на политические, сельскохозяйственные, научно-просветительные и другие темы. В этом году в колхозах, совхозах и МТС области прочтано 1649 лекций. На них присутствовало 162,242 человека. Более 400 лекций прочтано о сельском хозяйстве.

Недавно в обком партии состоялось совещание руководителей районных отделений Общества, намечившие меры по дальнейшему усилению лекционной пропаганды, главным образом в укрупненных колхозах.

Планировочные агрегаты в МТС

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Колхозы области охотно должны подготовить 14 тысяч гектаров для перехода на новую систему орошения. В МТС приобретают тракторы «С-80» и бульдозеры на тракторах ДТ-54. Первая партия машин отправлена во 2-ю Партсху МТС. На днях ондятся прибытия новой партии планировочных агрегатов для машинно-тракторных станций области.

Радиофикация полевых станций

Правление сельхозартели им. Калинин, Кунягурского сельсовета, Шахрисабзского района, радиофицирует все полевые станы.

Радиофицируют полевые станы и другие колхозы области. За последний месяц торговая сеть реализовала более 250 радиоприемников «Родина».

Протест Советского Правительства Правительству США

6 сентября Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял делегацию США г. А. Керра и передал ему следующую ноту, предварительную огласив текст ноты:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым на основании проверенных данных заявить Правительству Соединенных Штатов следующее.

4 сентября в 12 час. 44 мин. по местному времени двухмоторный самолет военно-воздушных сил СССР, не имеющий ни бомбардировочного, ни торпедного вооружения, совершивший тренировочный полет из Порт-Артур в район острова Хайля-Дао, входящего в границы Порт-Артурской военно-морской базы и находящегося в 140 км. от берегов Кореи, без всякого основания и повода был атакован и обстрелян одиннадцатью истребителями военно-воздушных сил США. В результате атаки советский самолет был сбит и упал горящим в море, в 8 км. южнее острова Хайля-Дао. Свидетелями этого нападения американских истребителей на самолет советских военно-воздушных сил были два других советских самолета, совершивших тренировочный полет совместно с погибшим самолетом, а также советский пост службы наблюдения и связи на о. Хайля-Дао.

Чтобы признать это ничем не оправдаемое нападение на советский самолет, представители США в Организации Объединенных Наций пуская в ход лживую версию о том, что советский самолет якобы пролетел над судном, осуществлявшим прикрытие, и направился к являющимся владениями США в центре содействия Объединенных Наций и якобы открыл огонь по американским истребителям.

В действительности же советский самолет не только не проходил над американским судном, но и не приближался к нему, находясь от него на расстоянии более 10 км., и совершил, как уже было сказано выше, тренировочный полет, никакого огня по американским истребителям не открывал, а был сбит в результате беспечного нападения на него одиннадцати американских истребителей.

Советское Правительство категорически отвергает американскую версию и заявляет решительный протест Правительству США против преступления, совершенного американской военной авиацией.

Советское Правительство возлагает на Правительство США всю ответственность за преступные действия американских военных властей, затронувших себя этим вопиющим нарушением общепризнанных норм международного права, и настаивает на строгом расследовании и наказании лиц, ответственных за указанное нападение, а также на возмещении ущерба, причиненного гибелью экипажа в составе трех летчиков и уничтожением советского самолета.

Советское Правительство считает также необходимым обратиться к анимаме Правительства США на серьезные последствия, которые могут иметь подобные действия со стороны американских военных властей.

Посол США г. Керр заявил, что американские вооруженные силы в районе Тихого океана находятся в подчинении ООН, что данный вопрос якобы должен рассматриваться в Организации Объединенных Наций, а не правительством США, и под этим предлогом отказался признать ноту.

А. Я. Вышинский указал г. Керру на полную несостоятельность подобного мотива, так как инцидент 4 сентября не имеет никакого отношения к военным действиям в Кореи. Поскольку советский самолет был сбит американскими истребителями, ответственность за их действия лежит исключительно на американских военных властях, действующих под контролем Правительства США.

В тот же день изложенная выше нота Министерству Иностранных Дел СССР была направлена американскому посольству в Москве.

В честь Дня танкистов

МОСКВА. Досармовцы Москвы деятельно готовятся к традиционному празднику — Дню танкистов. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются доклады и лекции о славных делах советских танкистов. В первичных организациях Досарм открыты фотовыставки и витрины, устраиваются встречи досармовцев с прославленными танкистами — Героями Советского Союза.

В честь предстоящего праздника в столичных первичных организациях Досарм подготовлено и выпущено несколько спортсменов-разрядников: автотомобилистов, мотоциклистов, стрелков, радистов.

В День танкистов — 10 сентября — в Сокольническом парке культуры и отдыха состоится большой военно-спортивный праздник. На площади у парка будут происходить массовые показательные соревнования мотоциклистов.

Военно-спортивный праздник, посвященный Дню танкистов, закончится массовыми соревнованиями в стрельбе из малокалиберной винтовки на дистанции в 50 метров.

ЛЕНИНГРАД. Ленинградские досармовцы деятельно готовятся к празднованию Дня танкистов. В первичных организациях Общества, на предприятиях и в учреждениях устраиваются беседы о празднике бронетанковых войск Советской Армии, о подвигах советских танкистов в годы Великой Отечественной войны. Дню танкистов посвящаются стрелковые соревнования сборных команд районных организаций Досарм и авто-мотопробеги по маршруту Ленинград—Таллин—Ленинград.

В городском Доме обороны состоится общегородское праздничное собрание членов Досарм. На гуляниях в парках Петродворца трудящиеся встретятся с танкистами — героями Великой Отечественной войны. Организуются экскурсионные выезды в район бывшего переднего края обороны Ленинграда.

Праздничные вечера будут проведены во дворцах культуры и клубах города. (ТАСС).

Возвращение советских легкоатлетов

В Москву из Брюсселя 6 сентября возвратилась советская спортивная делегация, участвовавшая в розыгрыше первенства Европы по легкой атлетике. Соревнования сильнейших легкоатлетов Европы отмечены новым блестящим успехом советских спортсменов. Мастера советского спорта А. Андреев, В. Богданова, Н. Думбадзе, Н. Капанов, Л. Калев, Л. Саладзе, Н. Смирницкая, В. Сухарев, Л. Шербаков завоевали звание чемпионов Европы по отдельным видам легкой атлетики. Советские спортсмены выиграли 9 золотых, 15 серебряных и 15 бронзовых медалей, заняв общее первое место. (ТАСС).

Критика и самокритика оплодотворяют творчество наших ученых, деятелей культуры, содействуют победе нового, передового, прогрессивного. Острые большевистской критики на идеологическом фронте направлены на растлевную идеологию англо-американской империализма. Большевистская критика и самокритика активизирует наш теоретический фронт, подталкивает его отстающие участки до уровня исторических задач, стоящих перед нашим народом и партией в деле строительства коммунизма.

Историческое значение имеют для развития науки, творческой критики и самокритики гениальные труды товарища Сталина по вопросам языкознания. В них товарищ Сталин вскрыл до конца всю порочность учения Марра о языке, показав актуальность марровских теорий о языке как надстройке, о «классовости» языка, разоблачив упрощенчество и идеализм в вопросах языкознания, которые культивировали в своих работах Марр и его последователи. Работы товарища Сталина по вопросам языкознания — великий вклад в дело науки, в творческое развитие марксистско-ленинской теории. В них советские ученые видят вдохновляющий пример принципиальности, творческой критики. Указание товарища Сталина о том, «что никакая наука не может развиваться и преуспевать без борьбы мнений, без свободы критики», стало руководящим началом в борьбе за дальнейший подъем советской науки и культуры.

Наши достижения в области хозяйственного и культурного строительства исключительно велики. Однако обстоятельства непрерывно нарастающих успехов благоприятствуют возникновению настороженности самодовольства, некритического отношения к недостаткам. У некоторых партийных, профсоюзных, хозяйственных работников проявляется самодовольство, зазнайство, пренебрежение и критике.

Товарищ Сталин указывал, что у нас есть еще члены партии, недоблужившие критику и особенно самокритику, отмахивающиеся от нее потому, что она не дает им «помнить спокойнее». Таких людей товарищ Сталин называл «ленинропанками» коммунистами, которые ничего общего не имеют с духом нашей партии. Есть еще и такие работники, которые формально воспринимают указания партии о необходимости честно признавать свои ошибки, но подобно робиткам готовы всегда торжественно признать свои ошибки, а затем делать их вновь.

Большевистская партийность требует немедленного принятия мер для устранения ошибок, недочетов, промахов в работе. Между тем еще есть такие ру-

Критика и самокритика — могучее оружие большевизма

Критика и самокритика — острое оружие марксистско-ленинской партии — неразрывно связаны со всей борьбой пролетариата против капиталистической эксплуатации и угнетения. Еще Маркс говорил о самокритике как методе укрепления пролетарской революции. В большевистской партии, указывает товарищ Сталин, «начало самокритики восходит к началу появления большевизма в нашей стране, в первом же диме его зарождения, как особого революционного течения в рабочем движении» (Соч., т. 11, стр. 127).

Критическое отношение к собственным ошибкам и недостаткам принципиально отличало и отличает нашу большевистскую партию, как партию нового типа, от партий II Интернационала и нынешних правосоциалистических партий, борющихся самокритики и скрывающих свои слабости под маской фальшивого благополучия.

Большевистская партия смело и решительно развертывает в своих рядах революционную самокритику. «Открыто признавать ошибку, — указывал В. И. Ленин, — вскрыть ее причины, проанализировать обстановку, ее породившую, обсудить внимательно средства исправления ошибки — вот это признает серьезная партия, вот это исполнение ее своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение класса, а затем и масс».

Развивая творчески дальше марксистско-ленинизм, товарищ Сталин поднял революционную теорию на новую, высшую ступень. Товарищ Сталин сестеренно развил и разработал ленинское учение о партии, уделял при этом особое внимание критике и самокритике. Товарищ Сталин учит партию, советский народ, что критика и самокритика являются великой движущей силой развития социалистического общества, могучим оружием строительства коммунизма. «... без самокритики, — указывает товарищ Сталин, — нет правды, нет принципиальной позиции партии, класса, масс; без принципиальной позиции партии, класса, масс — нет большевизма» (Соч., т. 11, стр. 129).

Самокритика, — указывает товарищ Сталин, есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом.

Под руководством Ленина и Сталина большевики строили и укрепляли боевую, подлинно революционную партию, воспитывающую кадры в духе верности рабочему классу, в духе взаим-

М. ЖУРАВКОВ



В колхозе «Москва», Средне-Чирчикского района. На хирмане четвертой бригады колхозниц М. Хайдаров собирает хлопок в корзины для отправки на заготовку.

РАСТЕТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Коллектив кирпичного завода Стройуправления ТуркВО одержал большую победу. Досрочно выполнен годовой план формовки кирпича. Эта победа не случайная.

Коллектив широко развернулось социалистическое соревнование. Следуя примеру передовых промышленных предприятий страны, кирпичники стали на вахту мира, взяли повышенные социалистические обязательства.

Много внимания уделялось профилактическому ремонту и осмотру оборудования. Все это позволило повысить коэффициент полезного использования агрегата в среднем за сезон значительно выше проектной мощности.

Благодаря повышению производительности труда, механизации производства, внедрению рационализаторских предложений инженерно-технических работников и стачановцев себестоимость выпускаемой продукции снизилась по сырью до 26,8 процента.

Каждый день выполнять график хлопкоуборочной!

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Передовые колхозы Бухарской области организовано начали сбор хлопка. Колхозы имени Кагановича, имени Калинина, Алтского района, имени Ленина, имени Сталина, имени Молотова, Каракульского района, и другие уже выполнили государственный план заготовки хлопка на 20 и более процентов.

Бесплановость характерна для многих колхозов. В ряде сельхозартелей Кенимехского района планы еще не составлены. В колхозе «Чулпан» не установлены нормы сбора, неизвестно сколько людей должно работать на уборке и перевозке сырья.

В колхозах Бухарского, Самаркандского, Рометанского районов многие сборщики не выполняют заданий. В колхозе «Иш Ленинчи», Кзыл-Тепинского района, нормы вырабатывает только десятая часть сборщиков.

Индивидуальные графики работы сборщиков

ЯНГИ-КУРГАН (Ферганская обл., УзТАГ). Каждый вечер в правлении колхоза имени Паланина, Бухаринского района, собираются ученики всех семнадцати бригад. Они вручают председателю колхоза тов. Мирзахаримову сведения о результатах работы сборщиков хлопка за день. Эти цифры свидетельствуют о том, что с первых дней уборочной взятые высокие темпы. 5 сентября Янгикурган собрал 185 килограммов сырья. Юсупова — 147, Палиева — 130. Тридцать колхозниц собрали по

80-100 килограммов. Все остальные члены сельхозартели, занятые на сборе сырья, сдали в этот день на весы не менее чем по 60 килограммов.

В колхозах Бегларского, Кулиш-Галанского и Сизинского сельсоветов, Каганского района, хлопчатник и по сей день обильно поливают, хотя в этом нет нужды. Агроном Галиев мирится с нарушениями агротехники.

Высокая производительность труда

ПАП (Наманганская обл., УзТАГ). Друго работают на уборке колхозники урожая хлопка члены сельхозартели им. Стрелкова, Папского района. Все колхозники взяли обязательство собрать за сезон по семь-десять тысяч килограммов хлопка.

Партийная организация колхоза решила использовать метод инженера тов. Ковалева. Опыт работы сборщицы Юнусовой и Абдурашудовой был тщательно изучен. Подсчитано, сколько минут уходит у них на заполнение одного фартука. После этого знатные стачанов-

цы по поручению партийной организации побывали во всех звеньях, показали приемы своей работы.

ЗЕЛЕНый ЛУБ

На кенафных полях Нижне-Чирчикского района работают мяльно-трепальные машины НП-9. С их помощью колхозы перерабатывают всезерновые стебли кенафа на зеленый луб.

Кенафопосевы перевоспитаны для сдачи зеленого луба государству. Для этого следует правильно организовать работу мяльно-трепальных машин, не допуская простоев, правильно подбирать посевы для обработки, не ставить машины на участке, где стебель еще не достиг технической спелости или уже близится к биологической спелости семян.

В подготовке кадров для выработки зеленого луба имеются серьезные недостатки. Трудно объяснить, почему 3-й Нижне-Чирчикский МТС послала на 2-недельные курсы по зеленой обработке не агронома, а студента-практиканта, который, закончив учебу, ушел в армию.

Смелее внедрять новую технику

Завод «Чирчиксельмаш» призван сыграть важную роль в оснащении сельского хозяйства машинами для возделывания хлопка. Чтобы справиться с возрастающими задачами, коллектив завода должен неуклонно внедрять в производство новую технику.

В цехе ковкого чугуна топление металла длится по многу часов, хотя известны способы ускорения этого процесса. Однако освоением его ни в цехе, ни в заводской лаборатории (заведующая тов. Шныркина) не занимаются.

Однако коллектив мог добиться лучших результатов, если бы новая техника применялась в более широких масштабах. Но к этому делу на «Чирчиксельмаше» относятся пренебрежительно. О технике много говорят, но за словами не всегда следуют конкретные дела.

Главный технолог завода тов. Фурман предложил немедленно сделать чертежи, изготовить штампы. Но начальники цеха отказались оплачивать расходы на оборудование сепаратора, и дело остановилось.

При наличии первоклассного оборудования, богатого станочного парка в цехе царит кустарщина. Слесарские работы в основном производятся вручную. Мало практикуется механическая заливочка и фрезерование бойков, необходимых для кузнечно-прессового цеха.

Подобные случаи не единичны. В отделах и цехах сейчас лежат десятки забытых ценных предложений, внедрение которых помогло бы увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество. Дирекция и парторг должны заставить нерадивых технических руководителей серьезнее относиться к рационализаторской работе, добиться, чтобы ценные предложения новаторов быстро внедрялись в производство.

Больше заботы о колхозных библиотеках

Великие революционные преобразования произошли в узбекском книжном деле за годы советской власти. Социалистическая культура прочно вошла в быт колхозников, выросла огромная потребность в книге.

Работают они без организационного и методического руководства. Колхозным библиотекам никто не помогает в комплектовании. Многие не знают, как учитывать книжные фонды, вести работу с читателями, где можно получить библиотечную технику.

В Узбекистане еще мало колхозных библиотек — всего около 1000, в большинстве колхозов их до сих пор нет.

Среди художественной литературы имеются: «Чинаев» Фурманова, повести Пушкина, рассказы М. Горького, Гаршина, Тургенева, повести и стихи узбекских писателей — Мирмухсинна, Гафур Тулаяма и других.

Письма в редакцию

Помочь школе механизации

С каждым годом Кермининская школа механизации увеличивает выпуск квалифицированных кадров. В 1949-50 учебном году школа подготовила и переподготовила много механиков, трактористов, водителей хлопкоуборочных машин.

В кабинетах и мастерских недостатка учебного и классного оборудования. Нет литературы на узбекском языке по тракторам НАТИ, дизельным тракторам, по сельскохозяйственным машинам. Особое трудно вести преподавание агротехники — нет ни наглядных пособий, ни литературы.

В успешном выполнении задания по выпуску хлопкоуборочных машин СХМ-48 большую помощь заводу «Ташсельмаш» могут оказать рационализаторы. Однако рационализаторская работа на предприятии не в почете. Предложения новаторов часто «расматриваются» по полдороге, внедрение их задерживается.

Изготовленный мною пробный образец штампа был опробован в цехе № 1 и дал хорошие результаты — участок сверловки систематически не справлявшийся с заданиями, после внедрения штампа агро увеличил производительность.

Такова же судьба и другого моего предложения — о замене пруткового железа волочильным при изготовлении детали № 6109. Предложение было принято, но внедрять его в производство не собираются.

Подобные случаи не единичны. В отделах и цехах сейчас лежат десятки забытых ценных предложений, внедрение которых помогло бы увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество. Дирекция и парторг должны заставить нерадивых технических руководителей серьезнее относиться к рационализаторской работе, добиться, чтобы ценные предложения новаторов быстро внедрялись в производство.

Штамповый цех Ферузенского райпрокомбината долгое время работал по завышенным нормам расхода сырья материалов. Чтобы вывести в этом деле порядок, мне поручили в июле указать в экспериментальной лаборатории Управления промкооперации детали для литья фуражек.

По следам наших выступлений «НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ЗАВОДЕ»

Под таким заголовком 25 июля в «Правде Востока» было опубликовано письмо группы рабочих планово-областного завода «Узбекпромстрой». В нем рассказывалось об отсутствии на заводе борьбы с браком, о плохой организации труда, неувлажнительных културно-бытовых условиях рабочих.

Министерство хлопководства УзССР должно помочь школе улучшить учебный процесс. П. КУЛИКОВ. Преподаватель Кермининской школы механизации.

С. СУСЕНКОВ.

С. АКИНШИН. Слесарь завода имени Ворошилова.

Н. ПОТАПОВ.

А. МАКСИМОВ.

И. ЧЕРНЯК.

И. ЧЕРНЯК. Бригадир планового цеха Ферузенского райпрокомбината.

